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Příhraniční spolupráce rozvíjí mládež i sousedské vztahy 
 

Již 2 roky realizuje mládežnické centrum spolku RADKA pestré volnočasové aktivity pro náctileté napříč 

hranicí se sousedy z Německa.  

Postupně upevňované partnerství se dvěma organizace v blízkém regionu a podpora několika dotačních 

zdrojů na obou stranách přinesly desítkám účastníků ve věku 10 až 20 let mnoho pestrých příležitostí se 

potkat, něco společně zažít či tvořit a sdílet společné myšlenky, zkušenosti a přání. 

 

V druhém pololetí roku 2023 jsme poprvé díky TANDEMu uspořádali víkendové setkání dvacítky mladých s pestrým 

zábavným programem v krásném prostředí na zámku Nečtinách“, uvádí ředitelka RADKA z.s. Mgr. Hana Vodrážková.  

Partnerem byla Diakonie Marienberg (DM), které se věnuje i dětem migrantů, takže interkulturní prostředí je ještě 

bohatší. Aktivity vždy zahrnují seznamovací hry, rozvoj komunikačních dovedností, pohyb a kreativitu, diskuze 

a evaluace, plánovaní a spoustu energizerů. 

„Již zde se jak mladí, tak vedoucí účastníci shodli, že taková spolupráce má smysl a je prospěšná nejen pro rozvoj 

jedinců, ale i partnerských organizačních zkušeností a dle nápadů dětí jsme začali plánovat další akce“, dodává 

lektorka Mgr. Andrea Horčicová. 

Následné setkání proběhlo ještě v prosinci 2023 – Adventní víkend na Měděnci, kde ti mladí užili vánoční tvoření 

a pečení perníčků i noční pochod s pochodněmi. 

 

Na jaře roku 2024 začala i spolupráce s další německou organizací Sociokulturní centrum Alte Brauerei 

z Annabergu pozvánkou na akci Volkküche, které se zúčastnila desítka mladých. Na oplátku proběhla pozvánka na 

adventní tvořivý workshop do Kadaně, a protože se účastníkům prostory a akce organizací líbili, spolupráce 

pokračovala i do dalšího roku.  

 

V roce 2024 proběhla také 4 setkání s DM, již v osvědčeném formátu pro cca 10 účastníků z každé země.  

- Jednodenní letní lezení na ferratách ve Wolkensteinu, které především českým účastníkům ukázalo nové sportovní    

   možnosti a výzvy.  

- Podzimní Kammweg – Hřebenovka – etapa víkendového turistického přechodu Krušných Hor.  

- Víkendový pobyt v Berlíně při příležitosti výročí pádu berlínské zdi s neformálně vzdělávací návštěvou jejího 

památníku a exkurzí v Muzeu Stazi. 

- Oblíbený zimní adventní víkend na horách, tentokrát s běžkováním i střelbou z biatlonových pušek či výrobou 

svíček a mýdel. 

 

Rok 2025 byl zahájen lednovou víkendovou návštěvou i druhého hlavního města. V pražském Evropském domě se 

děti seznámily s uspořádáním Evropské Unie a navštívili Botanickou zahradu s překrásnou skleněnou výstavou. 

 

A ještě v prvním čtvrtletí roku se uskutečnily 2 sportovní akce s DM – sobotní sněhové hrátky na Božím Daru 

a návštěva aquaparku Geyer. 

 

Druhé čtvrtletí bylo zaplněno třemi návštěvami oblíbeného mládežnického klubu v Annabergu, kde účastníci 

poznali akce TeenParty, pouť KAT a kreativní workshop 3D print 

 

Spolupráce s DE pokračovala již tradičními ferratami, Kammwegem a v zimě byla uzavřena víkendovým pobytem 

v Drážďanech, kde účastníci po návštěvě výstavy Svoboda mohli diskutovat a vyjádřit své názory na minulost 

a současný život v demokracii. 

„Bylo to smutné, vidět jak museli žít naši rodiče a jsme moc ráda, že se my již máme lépe, i když si právě v současné 

době uvědomujeme, že o mír a svobodu musíme pečovat!“ „Byl to super víkend, poznal jsem hodně nových kamarádů 

i jsem se naučil dost nových věcí, příště pojedu zase“ – z ohlasů mladých účastníků. 

 

Pro více informací je k dispozici webová stránka www.radka.kadan.cz / mládežnické centrum (co jsme zažili). 
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